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ARENA RIPIO UNIDAD /
Densidad en estado SSS 2.64 2.48 lgr/cm®] &
i0 1. 2. 9
Absorcion (abs) ., 05 . 06 83 %
Densidad aparente suelta ey 1.69 143 [gr/cm3]
Densidad aparente compactada HVC - 179 1.62 [gr/cm?]
Maddulo de finura 2.76 7.21 [-]
Porcentaje de humedad (w) 0.62 0.37 %
Cemento
Densidad real 2.90 [gr/cm3]
DENSIDAD APARENTE MAXIMA DE LA MEZCLA
Densidad aparente maxima de la mezcla 2.033 [gr/cm3]
Densidad 6ptima de la mezcla 2.022 [gr/cm3]
Porcentaje 6ptimo de la mezcla: arena 41 %
Porcentaje 6ptimo de la mezcla: ripio 59 %
Tamaino nominal del agregado 1% “
4 ; TIPO DE ASENTAMIENTO ASENTAMIENTO
v 5 B ngs.'a’fﬁ} Sa,{; lev mevt CEMENTO CONSTRUCCION MAXIMO (mm) MINIMO (mm)
Lt 2 ) 1 3 v atas
= D. absoluta 2.90 [gr/cm3] l"un.dduums. Zapatas 80 20
reforzadas y muros
D. Relativa (APA) 0,97 [gr/cma] Zapatas simples, caissons y 20 20
rd - P muros de sobrestructura -
J"»wsa gf.{ cemer f-o JM'MJ:. ﬁ’fﬂ-‘,r:{}ﬂ{;:a';j ijj“g’w ) Losas, \‘i}:us y paredes 100 20
Resistencia a la compresién 28 [MPa] ”""’“d““'_ _
Columnas de edificios 100 20
Asentamiento 8 [cm] Pavimentos 80 20
Construccion en masa 50 20
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1. Determinar la relacion agua/camento de acuerdo aon la 2. Calaular la densidad real de la mezda de los agregados
resistencia a la compresion del hormigon a los 28 dias,
utilizando la siguiente tabla
DRM — DAsss x %AA 4 DRsss x %AR
B 100 100
f'c RELACION DAsss y DRsss = Densdadcela arena y ripio en estados S55
MPa AGUA/ CEMENTO
DAsss = 2.64 [gr/cm3] DRsss = 2,48 [grlcm?d]

:2 g’zg %AA Yy % AR = Yaparentes cela arena y ripio e la mezdaoptima

40 0,42 %AA = 41 % AR = 59

35 0,46

32 0,50 frene Fipr

—— —— iy < 254X 4L 248x59

= ' o 100 100

24 0,56

21 0,58 . 3

= 0,60 DRM = 2,546 g/cm

w/c = 0,52
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3. Determinar el porcentaje gpimo de 4, Calcular la cantidad de pasta de camento.
vaclos.

DRM — DOM Asentamiento (cm) Cantidad de pasta (%)
% 0V = x 100
DRM 0-3 %OV + 2% + 3%(%0V)

Dénde:

3-6 %OV + 2% + 6%(%0V)
DRM = Dersdedreal cela mezda de agregados

6-9 %0V + 2% + 8% (%0V)
%0V = e Gpimo devacios.
% Porcentae opimo 9-12 %OV + 2% + 11%(%0V)
boM = Derstbddpima cela mezcla. 12-15 %0V + 2% + 13%(%0V)

DRM =2,546 gr/cm3 yDOM =2,022 gr/cm3
gr/em® y gr/ i do e Fasfa.

cp= o

2,54* r/cm3 — 2,#22 r/cm3
_ gr/ gr/cm” 0o CP = %0V + 2% + 8% (%0V )

2,546 g/cm3

% OV

% 0OV = 20,58 % CP =25+2+ (0.08 x25)

CP=29%

NOIA: B porcentaje optimo de vacios deoe ser mayor oigual aue 2574, )
por lo tanto: cf - perjoort /0193’ XO- 21,

% OV = 25 % c - O 2T o= ;q;ﬁ.
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5. Calaulo de la cantidad de cemento, agua, arena y ripio para 1 [m¥] de hormigon .

Cemento (C) Arena (A)
Dc =-Begiakelativa-celessedio pdﬂrs]'a/ﬂ’/ /é DAsss = 2.64 [gricm3] %AA = 41
cewrn (V-
— 3 VM{ /J DAsss x %AA
Dc = 2,90 [gr/cm?] A= (1-CP)x
100
CP=29% w/c = 0,52 5
CP x10 _ 2640 kg/m> x 41
C= T A=(1-0.29)x 100
L
¢ " be A=1769 kg/m?3
29x 10 . .
_ . Ripio (R)
0.52 + 290
C =335 kg/m3 DRsss = 2,48 [gricm3] % AR = 59
DRsss x %AR
Aaa W) W R=(1-CPx —
W=Cx—
*T

W = 335.33 kg/m3x 0.52

W =174 kg/m3

2480 kg/m3 x 59

R=(1-029)x 150

R = 1039 kg/m3
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5. Calaulo de la cantidad de cemento, agui, arena y ripio para 1[m?] de hormigon .

Material \ l Peso \ l Dosificacion
kg/m3 kg dm3 PECO VOLUMEN
W 1000 174 174 0.52 0.50
C 970 335 346 1.00 1.00
A 1690 769 455 2.30 1.32
R /1430 1039 726 3.10 2.10
it K
Volumen APA = Pesolkg] = }?(Z 1z
Densidad APA [g/cm3 [0° Y
. . Lf’ B -7,
Dosif. Peso = Peso[ kg] (Arena, Ripio, Agua) _, ?‘Jgjf 0.5
Peso Cemento [kg] o1 D30
335

Volumen [ dm3] (Arena, Ripio, Agua)

. e
Dosif.Volumen = _p EL
f Bes= Cemento [dm3] 316 '
Volomey 26 _ .
- ZSete
(a[w‘/{/?.&- Y PR c= Jf”“‘
A =12 £ Dasifieoe> Fe 2%> kqf/éw' 445
344
- 442 Fa
w = 0. SW‘;;N: 32544 _tab
c = ax7 P kg 7et&
A 3ok’ ‘,o;y_rpk’g.

IIZ ZB.JOX 728 =
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5. Calaulo de las cantidades de los materiales para la mezda de prueba. 0 kg

Cantidades de los componentes para la

Sesumenlas dosiicaciones por Peso igualando a
los D kg de prueba mezcla de prueba
W C A R 90 kg Material Dosificacion Peso Cantidades para 90 [kg]
w 0.52 6.8
0.52C+ 1.00C+ 230C+ 3.10C= 90kg C 1.00 13.0
6.91C= 90 kg A 2.29 29.9
R 3.10 40.4
90.00

90
C=——=13 Kz A
691 7 -
W =13+ 0.52 = 68 kg J= AT
A =13+%230 = 29.9 kg A
H

R =13%3.10 = 40.4_1397__
70 KA v




UKIVERSIDAD NACIONAL DE CHIMBORAZD

Unach | s

6. Correccion por contenido de humedad

ARENA RIPIO UNIDAD
Absorcidn (abs) 1.06 2.83 %
Porcentaje de humedad (w) 0.62 0.37 %

100 + % asb (arena)

100 + % w(arena)
> 100 + % asb (ripio)

100 + % w(ripio) )

Arena = Masa(arena)x ( Ripio = Masa(Ripio)x (

Arena = 29.9 x (

100 + 0.62)

100 + 0.37
- Ripio = 40.4x
100 + 1.06

100 + 2.83

Arena = 29.8 kg Ripio =394 kg

% w(ripio) — % asb (ripio)
100 + % asb(ripio) )
0.37 — 2.83
100 + 2.83)

Agua = Masa(ripio)x (

% w(arena) — % asb (arena)
100 + % abs (arena)

Agua = Masa(arena)x (

/

Ao — 200 5 (062106
gua = 222X {100 + 1.06

Agua = 43.84 x (

Agua = —0.1kg Agua = —-10
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6. Correccion por contenido de humedad

C.Abs Y Agua [N—v—
Dosificacion Cantidades - Correcciones
Material Peso Para 90 kg % % % Peso
/Al —

W o052 / 6.8 11 ( 79 )

C 1.00 13.0 - - 13.0

A 2.29 29.9 1.06 0.62 0.1 29.8

R 3.10 40.4 2.83 0.37 1.0 394

Peso total 90

Nota: Serestan los valores de agua al Arenay 1ipio ; y sesuraala mesade agua.
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